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臨時福祉給付金（経済対策分）
� のお知らせ

※平成26年４月の消費税率引上げによる影響を緩和するため、所得の少ない方に対し、
制度的な対応を行うまでの間の、暫定的・臨時的な措置として実施するものです。
� ■問 問臨時福祉給付金室（☎231-1208）

●支給対象者＝平成28年度臨時福祉給付金
（3,000円）の支給対象者　 ▽平成28年１月１日
に、下関市の住民基本台帳に記録されている方

▽平成28年度分の市民税（均等割）が課税され
ていない方　※自身を扶養している方が課税さ
れている場合、生活保護制度の被保護者などと
なっている場合などは対象外
●支給額＝支給対象者１人につき１万5,000円

（１回限り）
●申請方法＝郵送申請　※支給対象の可能性が
ある方には、４月中旬に平成28年度市民税・県
民税のお知らせと併せて申請案内を送付します

（案内が届かない方も支給対象と思われる方は
申請可）※対象者でない方にも案内が届く場合
あり
●申請期間＝４月17日～10月17日（当日消印
有効）まで
●受取方法＝原則口座振込
●支給開始＝申請者には審査のうえ５月下旬か
ら順次、支給・不支給の決定通知書が郵送され、
支給者に振り込まれます。

●提出先
〒750-8521　市内南部町１番１号
市役所臨時福祉給付金室
●配偶者からの暴力（DV）から避難されている
方へ
　配偶者からの暴力を理由に住民票を異動してい
ない方で下関市に住んでいる方は、一定の要件を
満たせば、申し出により、支給が受けられる場合
があります。詳しくは、臨時福祉給付金室（☎
231-1208）まで問い合わせてください。
●書き方等相談窓口
市役所本庁舎本館１階ロビー、各総合支所、本
庁管内12支所
開設期間＝４月17日～10月17日　午前９時～午
後５時（土・日曜日、祝日を除く）
●問い合わせ
・制度について＝厚生労働省給付金専用ダイヤル
（☎0570-037-192）

・下関市臨時福祉給付金室コールセンター（☎231-
1555）　開設期間＝４月10日～12月28日　午
前９時～午後５時（土・日曜日、祝日は除く）

　申請内容に不明な点
があった場合、市役所
から問い合わせを行う
ことがありますが、ATM

（現金自動預払機）の操
作をお願いすることや、
支給のための手数料な
どの振り込みを求める
ことは、絶対にありま
せん。不審な電話・電
子メールなどを受けた
場合は、臨時福祉給付
金室コールセンター（☎
231-1555）か最寄りの
警察（または警察相談専
用電話［＃9110］）に連絡
してください。

「振り込め詐欺」や
「個人情報の詐取」に
注意‼

就学援助費の申請を
■対市立の小・中学校、県立下関中等
教育学校（前期課程）に在籍する児童・
生徒の保護者で次に該当する方

▽生活保護が停止・廃止になった方　 ▽国民年金の掛け金が免除されて
いる方　 ▽国民健康保険料が減免されている方　 ▽児童扶養手当を受給
されている方　 ▽就学させることが経済的に困難な方　■日４月17日～28
日の午前９時～午後５時（土・日曜日、祝日を除く）※４月23日（日）は市
役所本庁舎本館１階でのみ受け付けます　■所市役所本庁舎本館１階、菊
川・豊田・豊浦・豊北教育支所、各学校（学校で受給希望の方）※期間中
は市教育センター（幡生新町）では受け付けていません　■持印鑑、保護者
名義で市内金融機関の預金通帳（ゆうちょ銀行の場合は通常の口座番号と
は別に、振込用の口座番号が必要）、申請理由を証明する書類（児童扶養
手当の受給者は証書の写し）、世帯全員の平成28年中の所得を証明するも
の（源泉徴収票、確定申告の控えなど）※写しを提出する場合は、原本も
持参を　※住民票と世帯が異なる方には、後日必要書類の提出をお願い
することがあります　※継続して受給を希望する方も毎年申請が必要　
※期間中は平成29年度（平成28年分）の所得証明書が発行できません
■問学校教育課（☎231-1570）、各教育支所　 ▽菊川（☎287-4025） 

▽豊田（☎766-2802）　 ▽豊浦（☎772-2117）　 ▽豊北（☎782-1943）

税
通
知
書
の
課
税
明
細
書
で
確
認
で
き

ま
す
。

■対
納
税
義
務
者　
※
代
理
人（
同
居
の
親

族
を
含
む
）や
法
人
で
社
印
を
持
参
で
き

な
い
場
合
、
委
任
状
か
代
理
人
選
任
届

が
必
要　
※
土
地
・
家
屋
は
、
賃
借
権

そ
の
他
の
使
用
か
収
益
を
目
的
と
す
る

権
利（
対
価
が
支
払
わ
れ
る
も
の
に
限
る
）

を
有
す
る
方（
借
地
人
な
ど
）も
、
当
該

権
利
の
目
的
で
あ
る
土
地
や
家
屋
の
固

定
資
産
課
税
台
帳
を
閲
覧
可
。
権
利
関

係
を
示
す
書
面
な
ど
の
持
参
を　
■料
閲

覧
手
数
料
＝
４
月
３
日
～
５
月
１
日
は

平
成
２９
年
度
分
に
限
り
無
料　
※
５
月

２
日（
火
）以
降
は
有
料　
※
複
写
料
は
別

途
必
要　
■持
本
人
確
認
が
で
き
る
物（
運

転
免
許
証
な
ど
）、
印
鑑（
法
人
は
社
印
）

●
資
産
税
課
、
各
総
合
支
所
市
民
生
活

課
で
の
閲
覧
＝
■期
４
月
３
日
～
５
月
１

日
の
午
前
８
時
３０
分
～
午
後
５
時　
※

土
・
日
曜
日
、
祝
日
を
除
く

●
本
庁
の
各
支
所
・
公
民
館
で
の
閲
覧

（
土
地
、
家
屋
）＝
■日
各
日
午
前
９
時
３０

分
～
午
後
４
時
３０
分

▽
内
日
＝
４
日
、
小

月
＝
５
日
、
吉
田
＝

６
日
、
王
喜
＝
７
日
、
王
司
＝
１４
日
、

清
末
＝
１８
日
、
安
岡
１９
日
、
彦
島
＝
２０

日
、
吉
見
＝
２１
日
、
勝
山
＝
２５
日
、
川

中
＝
２６
日
、
長
府
＝
２７
日

■問
資
産
税
課（
☎
２３１-

１
９
１
８
）、
各
総

合
支
所
市
民
生
活
課　
▽
菊
川（
☎
２87-

４
０
０
１
）　
▽
豊
田（
☎
766-

２
９
５
３
）

▽
豊
浦（
☎
772-

４
０
１
２
）　
▽
豊
北（
☎

782-

１
９
１
８
）

浄
化
槽
法
定
検
査
を
受
け
ま
し
ょ
う

　
浄
化
槽
を
使
用
し
て
い
る
方
は
、
使

用
を
始
め
て
３
カ
月
経
過
後
５
カ
月
の

間
と
、
そ
の
後
１
年
に
１
回
は
県
知
事

が
指
定
し
た
検
査
機
関
の
山
口
県
浄
化

槽
協
会
に
よ
る
検
査
が
法
律
で
義
務
付

け
ら
れ
て
い
ま
す
。

　
浄
化
槽
が
適
正
に
維
持
管
理
さ
れ
、

本
来
の
機
能
が
十
分
発
揮
さ
れ
て
い
る

か
を
確
認
す
る
検
査
で
す
。
維
持
管
理

業
者
と
委
託
契
約
を
し
て
い
て
も
、
検

査
は
受
け
な
け
れ
ば
な
り
ま
せ
ん
。
※

検
査
の
時
期
に
な
っ
た
ら
、
山
口
県
浄

化
槽
協
会
か
ら
案
内
が
あ
り
ま
す

■問
廃
棄
物
対
策
課（
☎
252-

０
９
７
８
）

固
定
資
産
課
税
台
帳
の�

閲
覧
が
で
き
ま
す

　
固
定
資
産
課
税
台
帳（
土
地
、
家
屋
、

償
却
資
産
）に
は
、
平
成

２９
年
１
月
１
日
現
在
の

固
定
資
産
の
所
有
者
が

納
税
義
務
者
と
し
て
登

録
さ
れ
て
い
ま
す
。
課
税
状
況
は
、
台

帳
の
閲
覧
や
、
４
月
に
送
付
さ
れ
る
納
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軽自動車税は４月１日現在の所有者に課税されます

★身体などに障害のある方に対する軽自動車税の減免
　障害者手帳などを持っている方に対する軽自動車税の減免制度がありま
す。減免を受けることのできる障害の範囲や手続き方法などは問い合わせ
てください。減免を受けている方でも、障害名・等級、運転者、使用目的
に変更がある場合や車両番号を変更した場合は、改めて申請が必要です。

▽申請期限＝５月24日（水）

★災害で、著しく価値を減じた軽自動車などに対する軽自動車税の減免
　災害により、著しく価値を減じた軽自動車などに対する軽自動車税の減
免制度があります。減免を受けることのできる車両や手続き方法などは、
問い合わせてください。

▽申請期限＝軽自動車税の納期限前７日

■問資産税課（☎231-1918）、各総合支所市民生活課　 ▽菊川（☎
287-4001）　 ▽豊田（☎766-2953）　 ▽豊浦（☎772-4012）　

▽豊北（☎782-1918）

　軽自動車税納税通知書を５月上旬に発送します。４
月１日以前に登録の変更や抹消をしたにもかかわらず、
軽自動車税納税通知書が届いた場合は、車検証返納証
の写しか解体証明書などを提出してください。

「
山
口
県
よ
ろ
ず
支
援
拠
点
」に
よ
る

出
張
相
談
会

■日
４
月
１２
日（
水
）午
前
１０
時
～
午
後
４

時　
■所
市
役
所
上
田
中
町
庁
舎
３
階
第

一
会
議
室　
■定
４
事
業
者（
先
着
順
）　

■申
前
日
ま
で
に
、
電
話
で
産
業
振
興
課
へ
。

■問
産
業
振
興
課（
☎
２３2-

７
２
１
４
）

住
宅
へ
の
創
エ
ネ
・
省
エ
ネ
機
器
の

設
置
費
の
一
部
を
補
助
し
ま
す
！

●
補
助
対
象
者

次
の
条
件
を
す
べ
て
満
た
す
方

▽
市
民
も
し
く
は
市
民
と
な
る
予
定
で

あ
る
こ
と　
▽
自
己
の
居
住
す
る
住
宅

に
、
対
象
機
器
を
設
置
す
る
こ
と　
▽

市
税
に
滞
納
が
な
い
こ
と

●
補
助
対
象
機
器
と
補
助
金
額

　
機
器
本
体
購
入
額
の
５
分
の
１
。
た

だ
し
、
そ
れ
ぞ
れ
の
機
器
に
つ
い
て
上

限
額
は
次
の
と
お
り
。

▽
燃
料
電
池
コ
ー
ジ
ェ
ネ
レ
ー
シ
ョ
ン

シ
ス
テ
ム
＝
１０
万
円　
▽
定
置
用
リ
チ

ウ
ム
イ
オ
ン
蓄
電
シ
ス
テ
ム
＝
８
万
円

▽
家
庭
用
エ
ネ
ル
ギ
ー
管
理
シ
ス
テ
ム

（
Ｈ
Ｅ
Ｍ
Ｓ
）＝
２
万
円　
※
そ
れ
ぞ
れ

の
機
器
に
条
件
が
あ
り
ま
す
。
詳
し
く

は
市
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
な
ど
で
確
認
を

■申
４
月
３
日（
月
）か
ら
、
申
請
書
に
必

要
な
添
付
書
類
を
添
え
て
、
持
参
か
書

留
・
簡
易
書
留
な
ど
の
配
達
記
録
が
確

認
で
き
る
郵
送
方
法
で
、
環
境
政
策
課

（
〒
75１-

０
８
４
７
市
内
古
屋
町
一
丁
目

１８
番
１
号
）へ
。
※
先
着
順
。
予
算
が
な

く
な
り
次
第
終
了
。
予
約
受
付
は
不
可

■問
環
境
政
策
課（
☎
２52-

７
１
１
６
）

ご
み
の
排
出
時
間
を
守
り
ま
し
ょ
う
！

　
４
月
か
ら
旧
下
関
市
内
の
一
部
地
域

に
て
、
こ
れ
ま
で
と
収

集
時
間
が
異
な
る
地
域

が
あ
り
ま
す
。
排
出
時

間
は
各
地
区
の
ご
み
収

集
カ
レ
ン
ダ
ー
で
確
認

し
て
く
だ
さ
い
。
決
め
ら
れ
た
時
間
ま

で
に
ご
み
を
排
出
す
る
よ
う
お
願
い
し

ま
す
。
収
集
し
た
後
に
排
出
さ
れ
た
ご

み
は
次
回
収
集
日
ま
で
収
集
で
き
ま
せ

ん
の
で
注
意
し
て
く
だ
さ
い
。

■問
ク
リ
ー
ン
推
進
課（
☎
２51-

１
１
９
４
）

平
成
２９
年
地
価
公
示
価
格
が�

発
表
さ
れ
ま
し
た

　
公
示
価
格
は
、
地
域
ご
と
に
標
準
地

を
選
び
、
正
常
な
価
格
を
公
示
す
る
こ

と
に
よ
り
、
土
地
売
買
な
ど
の
際
に
、

取
引
価
格
の
指
標
と
な
る
こ
と
な
ど
を

目
的
と
し
て
い
ま
す
。

　
都
市
計
画
課
と
各
総
合
支
所
、
各
支

所
で
、
下
関
市
の
地
価
公
示
価
格
を
取

り
ま
と
め
た
冊
子
を
４
月
３
日（
月
）か

ら
配
布
し
ま
す
。

■問
都
市
計
画
課（
☎
２３１-

１
２
９
８
）

土
地
と
家
屋
の
縦
覧
帳
簿
を�

縦
覧
し
ま
す

　
平
成
２９
年
度
の
土
地
価
格
等
縦
覧
帳

簿
と
家
屋
価
格
等
縦
覧
帳
簿
を
縦
覧
で

き
ま
す
。
固
定
資
産
税
の
納
税
者
が
、

自
己
の
土
地
や
家
屋
の
評
価
額
と
市
内

の
他
の
土
地
・
家
屋
の
評
価
額
を
比
較

す
る
た
め
の
制
度
で
す
。

■対
市
内
に
所
在
す
る
土
地
・
家
屋
の
固

定
資
産
税
の
納
税
者
、
納
税
管
理
人　

※
土
地
の
み
の
納
税
者
は
土
地
の
み
の

縦
覧
、
家
屋
の
み
の
納
税
者
は
家
屋
の

み
の
縦
覧
可　
※
代
理
人
の
場
合
、
委

任
状
か
代
理
人
選
任
届
が
必
要　
■期
４

月
３
日
～
５
月
１
日
の
午
前
８
時
３０
分
～

午
後
５
時　
※
土
・
日
曜
日
、
祝
日
を

除
く　
■所
資
産
税
課
、
各
総
合
支
所
市

民
生
活
課　
■持
本
人
確
認
が
で
き
る
物

（
運
転
免
許
証
な
ど
）、
印
鑑（
法
人
は
社
印
）

■問
資
産
税
課（
☎
２３１-

１
９
１
８
）、
各
総

合
支
所
市
民
生
活
課　
▽
菊
川（
☎
２87-

４
０
０
１
）　
▽
豊
田（
☎
766-

２
９
５
３
）

▽
豊
浦（
☎
772-

４
０
１
２
）　
▽
豊
北（
☎

782-

１
９
１
８
）

納
税
通
知
書
を
発
送
し
ま
す

　
平
成
２９
年
度
の
固
定
資
産
税
・
都
市

計
画
税
の
納
税
通
知
書
を
４
月
上
旬
に

発
送
し
ま
す
。
納
期
限
ま
で
に
納
付
を
。

納
税
通
知
書
に
課
税
対
象
資
産
の
明
細

書
を
添
付
し
て
い
ま
す
。
資
産
の
多
い

方
は
納
税
通
知
書
と
は
別
に
送
付
し
て

い
ま
す
。
疑
問
は
問
い
合
わ
せ
を
。
※

通
知
書
の
発
送
日
は
、
税
法
の
改
正
な

ど
に
よ
り
前
後
す
る
場
合
あ
り

●
納
期
限　
▽
第
１
期
＝
５
月
１
日（
月
）

▽
第
２
期
＝
７
月
３１
日（
月
）　
▽
第
３

期
＝
１２
月
２６
日（
火
）　
▽
第
４
期
＝
平

成
３０
年
２
月
２８
日（
水
）

■問
資
産
税
課（
☎
２３１-

１
９
１
８
）、
各
総

合
支
所
市
民
生
活
課　
▽
菊
川（
☎
２87-

４
０
０
１
）　
▽
豊
田（
☎
766-

２
９
５
３
）

▽
豊
浦（
☎
772-

４
０
１
２
）　
▽
豊
北（
☎

782-

１
９
１
８
）

下
水
道
排
水
設
備
工
事
責
任
技
術
者�

試
験
の
お
知
ら
せ

■日
７
月
１１
日（
火
）午
後
２
時
～
４
時　

■所
山
口
県
セ
ミ
ナ
ー
パ
ー
ク（
山
口
市
秋

穂
二
島
）　
■内
受
験
資
格
＝
満
２０
歳
以
上

（
４
月
１
日
現
在
）で
、
排
水
設
備
工
事

な
ど
の
設
計
、
施
工
の
経
験
の
あ
る
方

▽
申
込
期
間
＝
４
月
２４
日
～
５
月
１６
日

■申
■問
上
下
水
道
局
下
水
道
課（
☎
２３１-

１

３
６
３
）、
北
部
事
務
所（☎
772-

４
０
２
８）

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
公
売

■期
▽
申
込
期
間
＝
４
月
１１

日 

午
後
１
時
～
２７
日 

午

後
１１
時　
▽
せ
り
売
り
期

間（
動
産
等
）＝
５
月
９
日

午
後
１
時
～
１１
日 

午
後
１１
時　
▽
入
札

期
間（
不
動
産
）＝
５
月
９
日 

午
後
１
時
～

１６
日 

午
後
１
時　
※
内
容
の
変
更
や
公

売
中
止
の
場
合
あ
り　
※
公
売
財
産
、

申
し
込
み
の
詳
細
は
市
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

かYahoo!Japan

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
で
確

認
を

■問
納
税
課（
☎
２３１-

１
１
７
０
）


